



24小时更新医疗健康领域的要闻，打造最及时、最鲜活的资讯平台。



2024年09月 总第117期

主办：武汉大学人民医院党委宣传部
本期责任编辑：邹亚琴

交通位置	预约挂号
门诊安排	一键就医
武大云医	客服咨询
医保服务	患者服务
体检中心	楼层布局

东院泌尿外科&器官移植科：联合召开2023年年度工作会议

发布：医疗部 时间：2023-02-17

A+ A- 图标

本站讯 2月15日，武汉大学人民医院东院泌尿外科和器官移植科在在东院联合召开2023年度工作会议。

程帆副院长、刘忠纯副院长，东院分党委书记鲜于云艳，东院副院长吴凡、何兵、余开焕、庞巍林，医疗部部长葛名欢，科研处处长包明威，外科主任（牵头）、器官移植科主任周江桥，泌尿外科副主任、东院泌尿外科主任祝恒成，泌外I科主任（牵头）陈志远、泌外II科主任（牵头）宋超、泌外III科主任（牵头）余伟民以及东院相关科室主任、职能部门领导参会。



葛名欢主持会议。本次工作会议分两个阶段进行，第一个阶段为科室年度总结和新年计划，第二阶段为参会领导、同仁对科室年度总结的点评和要求。

祝恒成通过详细分析东院泌尿外科2022年度各项数据，分别从临床、科研、教学三个方面进行总结并对2023年度工作计划做详细规划。他表示，学科的发展离不开人才，推进专科亚专业发展是学科进步的必由之路，东院泌尿外科要在临床、科研、教学三方面为泌尿外科发展贡献自己的一份力量。

东院泌尿外科副主任兼门办副主任刘凌琪结合自身一年任职经历，分别从临床业务、科研教学以及行政三个方面进行2022年年度总结与汇报。东院泌尿外科护士长曾艳分析了2022年度护理相关指标，并对2023年年度工作计划进行汇报。器官移植科党支部书记邱涛作为代表发言，对器官移植科2022年度相关临床数据进行分析并详细制定2023年度工作安排。

第二节阶段点评环节，周江桥回顾了医院器官移植科的成长经历，表示目前医院器官移植事业取得巨大发展，但学科长远发展离不开科研。今年器官移植科主要集中精力建设国家级及省级器官移植平台，积极申报省级科技进步奖，期望科室能够加强科学研究，实现教学相长，稳步向前。陈志远表示东院泌尿外科的发展离不开祝恒成教授辛勤努力，期望科室进一步提高服务理念，扩大科室在光谷地区良好的口碑。宋超表示学科亚专业化是当前临床科室业务精细化的趋势，期望东院泌尿外科在专科专病领域固定方向、稳步推进。余伟民赞扬了东院泌尿外科完善的医疗管理制度和人才培养方式，期望未来能够出现更多具有特色的亚专业优秀人才。

东院胸外科主任黄杰充分赞扬了祝恒成教授不畏艰辛、勇于拼搏的精神，并期许东院泌尿外科新的一年医教研三方面更上一层楼。吴凡表示东院的发展离不开东院各科室的努力，东院泌尿外科作为东院的排头兵，期望科室抓住医院的机遇，业务科研蓬勃发展。何兵表示，今年东院外联工作已整体安排，希望能为泌尿外科和其它科室提供帮助，祝愿东院在新的一年里继续健康发展。

包明威表示，学科长远发展离不开基础理论研究，期望东院泌尿外科抓住住院、交叉学院的机遇，深入发展学科的科研，促进产学研相结合。鲜于云艳期望东院泌尿外科对内形成合力，对外形成竞争力，期望未来泌尿外科继续在光谷片区的影响力。

刘忠纯副院长首先肯定东院泌尿外科和器官移植科所取得的成绩和今年的工作计划。东院泌尿外科作为医院泌尿外科一员，应统筹学科规划，拧成一股绳，形成学科优势；此外，深入人才梯队培养，建设一支具有专科特色的人才，打造科室新名片。

程帆副院长在总结与点评时，充分肯定东院泌尿外科2022年临床业务能力和器官移植科在科研上所取得的成绩，并表示两个科室2023年年度规划合理详实。同时站在学科发展的高度，指出泌尿外科的建设虽然取得了一定的成绩，但仍存在三大主要问题：一是发展乏力；二是亚专科亮点不够；三是亚专科间缺乏有效的沟通机制。

程帆副院长从党建引领把方向、基础管理保安全、学科建设促发展、绩效考核激活力、文化建设强体验五个方面，从总体上向大家介绍了医院发展的发力方向。同时强调了学科建设的六大要素，包括学科定位、平台建设、学科队伍、人才培养、医教研协同发展及学科运营管理。医院及科室层面应各司其责，完成各方面建设运营，以促进学科建设发展，做到学科亚专业化、专家专病化、专病特色化。医疗上要正确理解“内科外科化、外科微创化、诊疗精准化、治疗舒适化”，要向“微创、精准、舒适”等方向发力。最终通过亚专业、医教研、学术等统一协调发展来实现学科、医院服务社会的重要职能。程帆副院长希望东院泌尿外科新的一年大力发展科室专科特色人才，推进人才海内外进修，积极与同行交流，扩大医院泌尿外科在全省乃至全国的影响力。（医疗部）

